
 

Priprema za radionicu 

Osnovna škola: 6. razred 

Sukobi i rješavanje sukoba 
 
 

Postoje škole u kojima su sukobi među učenicima, bilo blaži ili ozbiljniji, dio svakodnevnog 

života, kao i one u kojima se sukobi rijetko javljaju. Međutim, ne postoji škola u kojoj sukobi 

uopće ne postoje – to je sasvim prirodna pojava. Iz perspektive ravnatelja i nastavnika, blaži 

sukobi među učenicima doživljavaju se kao dio uobičajene školske svakodnevice, iako se oblici 

i učestalost nasilja razlikuju od škole do škole (Puzić, Baranović, Doolan, 2011). Učenici se 

sukobljavaju na hodnicima, u školskim toaletima, učionicama, na igralištima, a sve češće i na 

društvenim mrežama. Isti autori ističu kako najčešći oblici sukoba uključuju pogrdno nazivanje 

imenima, zadirkivanje, isključivanje iz društva, ogovaranje, naguravanje i slična ponašanja. 

Međutim, uz fizičko i verbalno nasilje, sve veći broj nastavnika i ravnatelja ističe "cyber-

bullying" ili internetsko nasilje kao relativno nov oblik nasilja (Puzić, Baranović, Doolan, 

2011). 

Ovaj rad se bavi sukobima u školi te ulogom pedagoga u sprječavanju sukoba i poduzimanju 

koraka kako bi se sukob spriječio i riješio.  

 

Prilikom postavljanja pitanja „Na što vas riječ „sukob“ asocira?“ učenici petog, šestog i 

sedmog razreda Osnovne škole Šijana Pula su izgovarali pojmove poput: „tuča“, „svađa“, 

„vrijeđanje“, „nasilje“ i slično.    

Iako se uz sukobe vežu negativne konotacije, sukobi su značajan segment ljudskog života i 

komunikacije te postoje na svakoj razini (Deutsch i sur., 2006; Bar-Tal, 2011). Sukob može biti 

koristan u poticanju razumijevanja tuđih mišljenja te za vlastiti rast i razvoj učenika (Dabo i 

Lovrić, 2020).  

Postoji mnogo razloga za nastanak sukoba u školi,  među kojima su i oni uzrokovani lošom 

komunikacijom, koja utječe na motivaciju učenika i njihov pristup rješavanju školskih zadataka 

(Skelac, 2017).   Različiti autori različito definiraju sukobe, no slažu se u pojedinim idejama. 

Ovaj će se rad baviti interpersonalnim sukobima – sukobima između dviju ili više osoba ili 

grupa. 



Prema Hrvatskoj enciklopediji (2025), sukob je društveni odnos koji je okarakteriziran 

nemogućnošću usklađivanja interesa. S gledišta psihologije sukob možemo nazivati 

konfliktom. Riječ „konflikt“ dolazi iz latinskog jezika te označava sudar. (Hrvatska 

enciklopedija, 2025). Sukob se može definirati kao neslaganje između dvije ili više strana, 

odnosno kao borbu između dviju ovisnih strana čiji se ishod razrješava u korist pojedinca, svih 

uključenih ili ni u čiju korist (de Vliert, 1997; Vlah 2013; Uzelac i Bujušić, 2014; Ajduković i 

Pečnik, 2007). U radu se riječi „sukob“ i „konflikt“ koriste kao istoznačnice.  

 

Obrasci ponašanja i razlika sukoba i nasilja 

 

Obrasci ponašanja u konfliktima stječu se u socijalnim sredinama u kojima osoba odrasta (Vlah, 

2013), pri čemu ključnu ulogu imaju primarna (npr. roditelji, obitelj), sekundarna (npr. vrtić, 

škola) i tercijarna (npr. mediji, povijesno-geografske i kulturne odrednice) okruženja 

socijalizacije. Škola, kao sekundarna sredina za stjecanje obrazaca ponašanja ima iznimno 

važnu ulogu u prevenciji sukoba i nasilja. Odgojno-obrazovni radnici najčešće će raditi s 

učenicima, no, stručne osobe iz škole imaju priliku djelomice utjecati i na primarnu sredinu – 

roditelje. U tom pogledu razrednici i stručna služba imaju ključnu ulogu u informiranju i 

savjetovanju roditelja.  

U literaturi postoji više klasifikacija obrazaca ponašanja. Prema Družinec i Vlah, (2016) i Vlah 

i Nikolić, (2020) klasifikacija relevantna za osnovnoškolsku dob jest: obrazac pobjeđivanja, 

obrazac izbjegavanja i obrazac suradnje. Razumijevanje i poznavanje različitih obrazaca 

ponašanja u sukobima može pomoći u prepoznavanju vlastitih reakcija na suprotstavljena 

stajališta, potaknuti promjenu vlastitih pristupa te pridonijeti sprječavanju destruktivnih sukoba. 

(Vlah, 2013; Družinec i Vlah, 2016).  

 

Pobjeđivanje je nekonstruktivan i destruktivan način rješavanja socijalnih sukoba, koji 

karakterizira visoka briga za vlastite potrebe i gotovo potpuni izostanak brige za druge 

(Družinec i Vlah, 2016). Osoba koja se ponaša pobjednički usmjerena je isključivo na 

ostvarenje vlastitih ciljeva, želja i namjera, pri čemu joj je jedini cilj pobjeda, neovisno o šteti 

koja se pritom nanosi drugoj strani (Weeks, 2000). Takav obrazac ponašanja temelji se na 

nesuradljivosti i orijentaciji na sebe. 

Izbjegavanje sukoba također predstavlja nekonstruktivan obrazac ponašanja koji karakterizira 

podložnost tuđim ciljevima i izbjegavanje zauzimanja za vlastite interese (Vlah, Lončarić i 



Brižan, 2020). Ovakvo ponašanje često proizlazi iz straha od konfrontacije, odbacivanja iz 

skupine, nedostatka samopouzdanja ili uvjerenja da je sukob ponižavajuće i neprijateljsko 

ponašanje u kojem će netko nužno biti poražen. Osobe koje izbjegavaju sukob vjeruju da će 

problem nestati ili biti zaboravljen, no u praksi takav pristup onemogućuje osobni razvoj i 

stvaranje kvalitetnih odnosa (Družinec i Vlah, 2016). Također, izbjegavanje daje suprotnoj 

strani priliku za ostvarenje vlastitih ciljeva, čime se dodatno narušava ravnoteža odnosa i 

produbljuju postojeće prepreke (Weeks, 2020). 

Suradnja je obrazac ponašanja najviše razine u rješavanju sukoba.  Suradnja stavlja naglasak na 

važnost i samog predmeta sukoba i međusobnih odnosa uključenih strana. Ovaj pristup 

zahtijeva ulaganje truda i vremena u komunikaciju, pri čemu se uvažavaju različita mišljenja i 

izbjegava krutost u zastupanju vlastitih stavova, kako bi se postiglo konstruktivno rješenje koje 

zadovoljava potrebe svih sudionika (Vlah, Lončarić i Brižan, 2020). Cilj suradničkog rješavanja 

konflikta nije samo otklanjanje trenutnog nesuglasja, već dublje razumijevanje prepreka koje 

su dovele do sukoba, čime se potiče dugoročna izgradnja pozitivnih odnosa. Takav način 

rješavanja uključuje poštenu i iskrenu raspravu te primjenu komunikacijskih i socijalnih 

vještina, ne samo za prevladavanje sukoba, već i za jačanje međusobnih odnosa i stvaranje 

održivog rješenja (Weeks, 2000; Vlah, 2013). 

Kroz predviđenu aktivnost “Dva crtača, jedna olovka” učenicima će se prikazati načini 

rješavanja sukoba. Jedna strana će obaviti zadatak, obje strane će obaviti zadatak, nitko ga neće 

obaviti, ili će naći kompromis. Kada jedna strana uspije u zadatku, nacrtan će biti samo jedan 

pojam (pobjeđivanje/izbjegavanje); kada obje strane uspješno obave zadatak, oba pojma će biti 

nacrtana (suradnja). Ukoliko se strane nisu uspjele dogovoriti te nema pobjednika, na crtežu se 

neće moći prepoznati niti jedan od zadanih pojmova (pobjeđivanje/izbjegavanje). Ukoliko su 

učenici napravili kompromis, na papiru će biti dva nedovršena pojma ili spoj zadanih pojmova 

u jedno (suradnja). 

Istraživanja Vlah i Tatalović Vorkapić (2012) i istraživanje Družinec i Vlah (2015) utvrdila su  

kako su djevojčice sklonije koristiti obrazac suradnje od dječaka. Također, istraživanje Vlah 

(2013) pokazalo je kako dječaci češće od djevojčica koriste obrazac pobjeđivanja. Stariji 

učenici češće koriste obrazac suradnje i izbjegavanja od mlađih učenika. Nadalje, obrasci 

ponašanja u sukobima ovise o percepciji vlastitog ponašanja ispitanika. Drugim riječima, 

pojedinci koji se smatraju socijabilnim, nesamoisticajućim i konvencionalnim češće koriste 

obrazac suradnje pri rješavanju sukoba. Ispitanici koji sebe smatraju nekonvencionalnim, 



nesocijabilnim i samoisticajućim češće koriste obrazac pobjeđivanja (Vlah i Tatalović 

Vorkapić, 2012).  

 

Učestali sukobi, ukoliko se ne rješavaju konstruktivno i suradnički, mogu se pretvoriti u nasilje. 

Kako bi se neko ponašanje smatralo vršnjačkim nasiljem, ono mora zadovoljiti tri 

kriterija. Počinitelj mora imati namjeru da žrtvi nanesu štetu, to ponašanje mora trajati određeno 

vrijeme tj. ponavljati se te između žrtve i počinitelja mora postojati neravnoteža moći. (Olweus, 

1998). Navedeno može podrazumijevati da jedna strana ima fizičku nadmoć nad drugom, ali i 

različite psihosocijalne osobine, poput veće popularnosti, hrabrosti, samopouzdanja, 

agresivnosti i slično. S druge strane, u uobičajenim sukobima takve razlike u moći nisu prisutne. 

Sukobi obično nastaju zbog nekog objektivnog razloga, primjerice zbog neslaganja oko toga 

čime će se grupa baviti, ali djeca pregovaranjem često uspijevaju pronaći rješenje te se 

međusobno mogu ispričati i prihvatiti isprike. Kod nasilja ne postoji objektivan razlog, već je 

namjera naštetiti žrtvi. Kod sukoba neugodne emocije, poput ljutnje ili tuge, traju kratko i 

prestaju nakon što sudionici riješe nesporazum. Nasuprot tome, kod vršnjačkog nasilja jedna 

strana se kontinuirano osjeća posramljeno, prestrašeno, usamljeno (Olweus, 1998). 

 

Uloga stručnog suradnika pedagoga – prevencija i intervencija 

 

Prema Resmanu i Staničiću (2020), jedno od načela u radu pedagoga jest prevencija. 

Savjetodavni rad prvenstveno treba imati preventivni učinak. Nažalost, pedagozi često rade 

intervenciju kod savjetodavnog rada. Cilj poučavanja učenika izravnoj komunikaciji, suradnji 

te konstruktivnom i nenasilnom rješavanju sukoba jest potaknuti njihov osobni rast i razvoj, 

unaprijediti učenje i promijeniti ponašanje kako bi se smanjila učestalost sukoba te kako bi ih 

se osposobilo za učinkovitije i konstruktivnije suočavanje s budućim sukobima (Skelac, 2017). 

Međupredmetna tema osobni i socijalni razvoj (NN 7/2019-153) može se u iskoristiti kao temelj 

za poticanje suradničkog i konstruktivnog ponašanja, razvoja slike o sebi, samopoštovanja i 

samopouzdanja. Cilj međupredmetne teme jest da „potiče cjelovit razvoj djece i mladih osoba 

čija je svrha izgradnja zdrave, samopouzdane, kreativne, produktivne, proaktivne, zadovoljne i 

odgovorne osobe sposobne za suradnju i doprinos zajednici“ (NN 7/2019-153).  

 



Preventivni program škole 

Kako bi se nepoželjna ponašanja prevenirala, škole izrađuju preventivni program. Preventivni 

program Osnovne škole Šijana Pula sastavni je dio Godišnjeg plana i programa rada škole 

(2024) te je dostupan na web stranicama škole. Izradile su ga psihologinja i pedagoginja škole. 

Uključuje mnoštvo aktivnosti usmjerene na poučavanje socioemocionalnim vještinama, 

usvajanje pozitivnih vrijednosti i pozitivnog odnosa s drugima u okruženju, usvajanje 

pozitivnih životnih vrijednosti, ukazivanje na negativna i neprihvatljiva ponašanja učenika 

međusobno. Provode ga razrednici, stručni suradnici (pedagog, psiholog, knjižničar), učitelji, 

te vanjske institucije (Policijska postaja, Patronažne sestre, Plivački klub, Zavod za javno 

zdravstvo, Medicinska škola Pula, Školska liječnica i udruge). Osim djelovanja na razini 

razreda, u program prevencije su uključeni roditelji i ostali odgojno-obrazovni djelatnici. Osim 

Abecede prevencije, koja se provodi u svim školama, u preventivni program uključena su 

predavanja,  radionice, prezentacije i posjete. Rad s učenicima na temu prevencije sukoba i 

nasilja obuhvaća UNICEF program prevencije vršnjačkog nasilja, Abecedu prevencije, Teen 

Cap-program prevencije zlostavljanja djece i mladih, trijažno psihološko testiranje učenika 5. 

razreda, obilježavanje Dana ružičastih majica, obradu lektire i tekstova s temama odnosa i 

radionice (Pružam ti ruke, Vršnjačko nasilje, Sigurnost na internetu, Nasilje na internetu, Kako 

reći NE?, Pomoć i samopomoć, Sukobi i rješavanje sukoba…). Osim aktivnosti iz preventivnog 

programa, autorica Ćosić (2021) daje prijedloge aktivnosti za učenike prvih razreda kako bi se 

učenike na početku školovanja poučilo vještinama važnim za konstruktivno rješavanje sukoba. 

Teme kojima se bavi su vježbe aktivnog slušanja, svijest o važnosti emocija, prihvaćanje 

razlika, rješavanje sporova razgovorom. Kod obrađivanja teme aktivnog slušanja učenik treba 

učenicima iz tima objasniti što trebaju nacrtati. Kada grupa nacrta traženu sliku, pokreće se 

diskusija o slušanju, razumijevanju i doprinosu svakog člana tima. Kod vježbe o emocijama 

učenici igraju pantomimu gdje trebaju prikazati jedan osjećaj. Različitost se obrađuje 

postavljanjem pitanja o svakodnevnom životu učenika te isticanjem prihvaćanja odgovora 

učenika kada su njihove preference u manjini. Tema rješavanje sporova razgovorom može se 

obraditi uz čitanje priče i igru uloga. 

U preventivnom programu spomenute škole rad s roditeljima obuhvaća individualna 

savjetovanja roditelja i edukacije na roditeljskim sastancima (Abeceda prevencije, Vršnjačko 

nasilje, Nasilje na internetu, Teen Cap). Na ovaj način škola osigurava suradnju s roditeljima, 

dok u isto vrijeme ostvaruje suradnju s lokalnom zajednicom.  



Uloga stručnog suradnika pedagoga trebala bi biti edukacija odgojno-obrazovnih djelatnika 

škole o postupku rješavanja konflikata, kako bi učenici naučili kontrolirati, rješavati i upravljati 

konfliktima u budućnosti.   

Autori Bilić i Zloković (2004) ističu nedostatak osnovnog znanja i veliku potrebu za stručnim 

usavršavanjem i edukacijom, ne samo djece, već i odraslih koji su svakodnevno u kontaktu s 

njima, kako bi se promijenili postupci i stavovi odraslih prema problemu vršnjačkog nasilja. 

Puzić, Baranović i Doolan (2011) također govore kako su prediktori za manje uspješno 

rješavanje sukoba nedovoljna stručna osposobljenost nastavnika za rješavanje sukoba među 

učenicima, ograničavajuće organizacijske karakteristike škole, zdravstvene teškoće učenika i 

nesređene obiteljske prilike učenika. Osnovna škola Šijana Pula je u Godišnjem planu i 

programu rada škole planirala dvije stručne teme  za usavršavanje učitelja s ciljem prevencije 

nasilja i sukoba na temu „Stvaranje pozitivnih odnosa u razredu kroz igre, opuštalice i priče 

(Udruga „Ti si OK“) i Važnost prepoznavanja negativnih odnosa među vršnjacima i 

intervencija (Udruga „Ti si OK“).  

 

Intervencija  

Važno je da učitelji i stručni suradnici spriječe i ne toleriraju agresivna ponašanja na mjestima 

u školi poput igrališta i hodnika, gdje je nadzor odraslih slabiji, što nasilnim učenicima 

omogućuje lakše zastrašivanje i maltretiranje drugih učenika (Buljan Flander, Durman 

Marijanović i Ćorić Špoljar, 2007). Rezultati istraživanja Buljan Flander i Kocijan Hercigonja 

(2003) i Zloković (2004) pokazuju zabrinjavajuće podatke o učiteljevu nereagiranju u 

situacijama nasilja koje se događa među djecom. Bilić i Zloković (2004) smatraju da je 

ignoriranje i nereagiranje neetično ponašanje te ga čak vide kao oblik prešutnog podržavanja 

nasilja. Važno je da učitelji ne previde svađe oko stvari koje se odraslima mogu činiti 

beznačajnima. Čak i manja neslaganja koja u djetinjstvu ostaju neriješena mogu utjecati na 

razrednu klimu i odnose (Ćosić, 2021).  

 

Primarni fokus pedagoga u interveniranju – podršci u rješavanju sukoba je rad s učenicima. 

Pedagog uglavnom vodi individualne savjetodavne razgovore na svakodnevnoj razini. Najčešće 

teme razgovora su upravo sukobi (učenik-učenik te učenik-učitelj).  

Ponekad sukobe učenici uspiju sami riješiti. Prema podacima iz istraživanja Dabo i Lovrić, 

(2020), čak 40% učenika svoje sukobe rješava bez pomoći stručnih suradnika. Od velike je 

važnosti učenike učiti konstruktivnom rješavanju sukoba budući daje to vještina koja će im 

koristiti cijeli život. Ukoliko se sukob nastavlja, učenici se potiču da se obrate odrasloj osobi. 



U prvom redu je to predmetni učitelj na čijem se satu sukob dogodio. Ukoliko se radi o konfliktu 

koji se nije riješio na satu, učenici odlaze razredniku. Kada se sukob zakomplicira, redovito se 

uključuje stručna služba; u prvom redu pedagog te psiholog. U nekim slučajevima mogu se 

uključiti ostali stručni suradnici, ovisno o profilu sukobljenih te ravnatelj ustanove. Dabo i 

Lovrić (2020) tvrde da učenici prilikom razgovora sa stručnim suradnicima od njih očekuju da 

ih saslušaju i ponude rješenja. Učenici rjeđe očekuju poduzimanje konkretnih koraka kao što 

su poziv roditeljima i pisanje izvješća.  

 

Pedagog u rješavanju sukoba uglavnom ima ulogu medijatora. Medijaciju Ajduković, Patrčević 

i Ernečić (2017.) definiraju kao proces u kojem medijator, treći, neutralni sudionik potiče 

uključene strane da postignu obostrano zadovoljavajući sporazum i na taj način dođu do 

zajedničkog rješenja. Medijacija je način da se sukob razriješi pomoću treće strane koja je 

nezavisna i nepristrana, koja potiče sugovornike da iskažu svoje potrebe i na pregovaranje o 

praktičnom rješenju koje će zadovoljiti obje strane (Dabo i Lovrić, 2020). Ovaj proces se može 

koristiti u radu s djecom, obiteljima, supružnicima, zbog konflikta među kolegama, kao i u 

ostalim situacijama kada dvije strane ne mogu naći zajedničko rješenje bez treće osobe. Osoba 

koja je u ulozi medijatora može biti i učenik, vršnjak, ali i odrasla osoba kao što su stručni 

suradnik ili učitelj. Uvjet uspješne medijacije jest da medijator nema interesa u konfliktu. Važno 

je obaviti razgovore sa sukobljenim stranama, a ovisno o sukobu, i sa svjedocima (učenicima) 

ili s učiteljem koji je upućen u sukob. Pedagog treba aktivno slušati učenike, razumjeti kako 

učenici vide sukob, što za njih predstavlja takva situacija, koja rješenja su moguća i nose li se 

sami uspješno s konfliktima. Kada su uključeni u razrješavanje sukoba razgovorom, učenici 

mogu naučiti tu vještinu te ju koristiti samostalno. Suprotno očekivanju učenika, pedagog ne bi 

trebao predlagati rješenja. Pedagog u ulozi medijatora navodi obje strane na izražavanje svojih 

želja i potreba te na razumijevanje tuđih želja i potreba.  Kod rješavanja konflikta najbolje je 

pronaći sredinu; da obje strane naprave kompromis te da surađuju. Kompromis treba činiti obje 

strane djelomično zadovoljnima te im biti prihvatljiv (Dabo i Lovrić, 2020). 

 

Zaključak  

Rad se bavio sukobima u školi te ulogom pedagoga u sprječavanju i poduzimanju koraka kako 

bi sukob prestao. Suprotno uvriježenom mišljenju i konotacijama, sukob nije potpuno loša 

stvar. Konflikti su normalna pojava u svim sferama života, pa tako i u razredima. Svaki sukob 

je prilika za učenje. Ne postoji osoba koja nije bila niti u jednom sukobu tijekom svog života. 



Važno je naglasiti kako se sukobi i nasilje razlikuju. U konfliktima je moć suprotnih strana 

podjednaka, postoji objektivan razlog te su doživljene emocije relativno kratkog trajanja.  

Kada je osoba u sukobu upoznaje sebe, svoje vrijednosti, uči kako primjereno reagirati i 

kontrolirati svoje emocije. Također, bolje upoznaje suprotnu stranu, uči uvažavati tuđe 

mišljenje i različitost, te razvija otpornost. Obrasci ponašanja u konfliktima se uče primarno u 

obitelji, a nakon toga i u školi.  U ovom su se radu spominjala tri obrasca rješavanja sukoba: 

pobjeđivanje, izbjegavanje i suradnja. Suradničkim obrascem rješavanja sukoba obje strane su 

zadovoljne, no, ovaj način zahtijeva više uloženog vremena i truda. Kako bi se sukob 

suradnički, ili konstruktivno riješio, obje strane moraju imati razumijevanja jedna za drugu. Cilj 

pedagoga bi trebao biti poučiti učenike samostalnom suradničkom rješavanju sukoba te ih 

poticati na takvo ponašanje. Rješavanjem sukoba razgovorom uz pomoć stručnih suradnika ili 

učitelja učenici uče aktivno slušati, pregovarati te izraziti svoje želje i potrebe. Uloga pedagoga  

u prevenciji sukoba jest preventivno djelovati uključivanjem učenika i ostalih odgojno-

obrazovnih djelatnika u projekte, radionice, predavanja i slično. Kada učenici ne uspiju 

samostalno riješiti konflikt, neslaganje ili svađu, pedagog prelazi u ulogu medijatora. Medijator 

je nepristran i treba poslušati obje strane. Ukoliko su obje strane spremne, potrebno je suočiti 

ih i potaknuti na traženje zajedničkog rješenja. Poticanjem na kompromis i na suradnju učenici 

se uče empatiji i zadovoljavanjem svojih potreba na način da se uvažavaju i tuđe potrebe. 

Univerzalan način rješavanja sukoba ne postoji – svaki je sukob, kao i oni koji u njemu 

sudjeluju, specifičan. 
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Priprema za izvođenje tematske radionice 
Naziv radionice: Sukobi i rješavanje sukoba 

 

Nastavni sat: SRZ 

Razred: 6. 

Trajanje: 45 minuta 

 

 

Ishod sata: Prepoznaje nenasilne strategije rješavanja sukoba, različite pristupe rješavanju 

problema te objašnjava važnost suradnje. 

 

Očekivanja:  

- Osr B.3.3. Razvija strategije rješavanja sukoba. 
- Uku A.3.2. Učenik se koristi različitim strategijama učenja i primjenjuje ih u 

ostvarivanju ciljeva učenja i rješavanju problema u svim područjima učenja uz 

povremeno praćenje učitelja. 
- Osr B.3.4. Suradnički uči i radi u timu. 

 

Oblici nastave:  

- Frontalni rad 
- Rad u paru 

 

Međupredmetne teme: osobni i socijalni razvoj, učiti kako učiti 

 

Metode učenja i poučavanja: metoda razgovora, metoda usmenog izlaganja, metoda 

ilustrativnih radova 

 

Nastavna sredstva i pomagala:  

 

- Olovka 
- Bijeli papir 
- Ploča i marker za ploču ili kreda 
- Teška knjiga ili dvije 
- Razredna pravila (Prilog 1) 
- Pravila za rješavanje sukoba (Prilog 2) 
- Citati (Prilog 3) 
- Listić za evaluaciju (Prilog 4) 

 

Vrednovanje:  

 

Vrednovanje za učenje – povratne informacije učenicima tijekom aktivnosti 

     -  uspješnost aktivnosti Dva crtača, jedna olovka 

Vrednovanje kao učenje – učenici provode samovrednovanje svojeg sudjelovanja na satu i u 

grupnom radu (Evaluacija – Ocijeni se! ) 



Aktivnosti: 

 

Pedagoga: 

● Potiče učenike na usvajanje pravila 

ponašanja 
● Zadaje zadatak „Dva crtača jedna olovka“, 

mjeri vrijeme 
● Potiče učenike na objašnjavanje razlika 

između sukoba i nasilja 
● Potiče učenike na diskusiju postavljanjem 

pitanja 

Učenika: 

● Navodi pravila ponašanja 
● U paru crta zadani pojam (Dva crtača jedna 

olovka) 
● Izgovara asocijacije za pojam „sukob“ 
● Razlikuje sukob i nasilje – navodi razlike 
● Analizira rješavanje problema, iznosi 

dojmove o načinu rješavanja zadatka crtanja 
● Opisuje primjer uspješno riješenog sukoba 
● Igra: Težina sukoba, promišlja o težini 

osjećaja 
● Čita pravila rješavanja sukoba te citat 
● Provodi samovrednovanje 

 

 

 Tijek izvođenja sata: 
 

Uvod (10 minuta):  

- Predstavljanje voditeljice i povjerenstva 

- Usustavljivanje pravila  

Voditeljica potiče učenike na navođenje osnovnih pravila ponašanja tijekom nastave. Učenici navode pravila 

ponašanja uz vođenje voditeljice. Primjeri pravila: digni ruku kada želiš nešto reći, dok jedan priča - ostali 

slušaju, poštujemo tuđe mišljenje i ne osuđujemo se. Za potrebe radionice izrađen je plakat (Prilog 1) s 

navedenim pravilima koji će tijekom izvođenja sata biti vidljiv učenicima. 

- Dva crtača, jedna olovka  

Voditelj najavljuje crtanje učenika u paru. Po potrebi, učenici će se razmjestiti. Učenici slušaju upute 

voditeljice: koristiti će jednu olovku po klupi te će zajedno držati olovku i crtati u potpunoj tišini. Za zadatak 

imaju 30 sekundi. Učenici pripremaju jednu olovku po klupi. Voditeljica izdvaja po jednog člana iz svakog 

para te ih upućuje da na lijevoj strani učionice naprave krug. Preostali članovi para odlaze na desnu stranu 

učionice i također rade krug. Voditeljica dolazi do jedne grupe i na papir upisuje pojam „mačka“, a učenici 

slušaju zadatak. Odlazi do druge grupe i piše pojam “kuća”. Nakon što su obje grupe učenika dobile zadatak, 

učenici se vraćaju u klupe kako su sjedili. Učenicima se dijeli po jedan bijeli papir po klupi. Učenici kreću s 

crtanjem na znak uz podsjetnik da ne smiju pričati. Kada prođe 30 sekundi, učenici spuštaju olovku, a papir 

stavljaju na kraj klupe. 

Središnji dio (30 minuta):  

- Diskusija:  

Učenici odgovaraju na pitanja: Što smo željeli prikazati ovim zadatkom?“ S kojim sukobima ste se već 

susreli?/Navedite nekoliko primjera sukoba s kojima ste se susreli.“  

Voditeljica odlazi do ploče i u sredinu piše pojam „Sukob“. Učenici izgovaraju asocijacije na pojam „Sukob“. 

„Kako se sukob još može zvati? Koji su sinonimi za riječ „Sukob“?“ Razmirica, nesuglasica, nesporazum, 

incident. Što nam govore ove riječi? Razmirica – bez mira. Nesuglasica – bez suglasja (slaganja). 

Nesporazum – bez sporazuma. Navedeno nam govori kako je razlog sukoba nedostatak slaganja i sporazuma. 

Sukobi su skoro svakodnevna pojava u našim životima. Svi smo barem jednom bili u sukobu. Prisjetite se 

zadnjeg sukoba koji ste doživjeli? Jeste li se već danas sukobili s nekime?“  



Učenici navode razlike sukoba i nasilja uz vođenje. Sukob: podjednaka moć, objektivan povod, neugodne 

emocije su relativno kratkog trajanja. Nasilje: nesrazmjer moći, namjera je nanošenje štete, ponašanje se 

ponavlja, neugodne emocije sustavno prisutne (sram, strah, tuga). 

Učenici razmišljaju kako se sukobi mogu riješiti. „Iako su sukobi dio života, oni mogu ružno završiti. Zato je 

važno da ih znamo uspješno i smireno riješiti. Na koji ih način možemo uspješno riješiti? Razgovorom. 

Suradnjom, tako je!. (u tablicu upisuje +,+ -> suradnja). Na koji ih način možemo riješiti kada je barem 

jedna osoba nezadovoljna ishodom sukoba? Učenici odgovaraju, a voditeljica ih potiče. Voditeljica na ploču 

crta tablicu osoba A i osoba B (rješavanje sukoba).  Voditeljica pita: „Što je kompromis? Možete li navesti 

primjer kompromisa?“ 

- Komentar radova: 

Učenici analiziraju svoj crtež. Za svaki način rješavanja sukoba dolazi po jedan par, pokazuje svoj crtež i 

iznosi svoje iskustvo: „Kako ste se osjećali, na koji ste način riješili sukob? Jeste li imali problema? Kojih? 

Je li netko popustio, a drugi iz para bio dominantan?“ 

- Povoljno riješen sukob 

„Navedite primjer povoljno riješenog sukoba. Na koji ste ga način riješili?“ 

Zaključak – Voditeljica vodi raspravu: „Na koji način trebamo rješavati sukobe? Je li bolje potruditi se, malo 

popustiti i riješiti sukob ili dopustiti da jedna ili obje strane izgube?“ 

- Težina sukoba – knjiga kao metafora za osjećaje.  

Učenici stanu u krug. Voditeljica im pruža knjigu koju dodaju jedan drugome te razmišljaju o težini osjećaja 

i govori:  

„Zadatak vam je da stanete u krug i dodajte knjigu jedan drugome u nizu. Polako, u tišini, jedan po jedan uzmite knjigu, 

i dodajte je jedan drugome u nizu. Zamislite da je knjiga osjećaj. Ima li knjiga težinu, ima li veličinu? Mogu li osjećaji 
imati težinu i veličinu? Je li ih uvijek lako nositi? 

Osjećaji imaju svoju težinu, i nije ih lako nositi okolo. Ponekad veliki osjećaj želimo prebaciti na nekoga, ili jednostavno 

baciti.  
Razmislite dok si dodajete knjigu u tišini. Možda netko može pokazati što bi napravio s knjigom, s osjećajima. Pokažite.  

Razmislite, nemojte ovo napraviti… što će se dogoditi ako bacimo ovako tešku knjigu na nekoga, ili mu je grubo damo? 
A što ako je bacimo na pod ili u nešto? Bit će ozlijeđenih ljudi, ili uništenih predmeta. Možemo je i pokušati sakriti. 

Probajte ju sakriti pod majicu, pogledajte kako će to biti nepraktično. Ako te velike osjećaje sakrivamo, bit će nam jako 

teško hodati i pričati s drugima, i stalno će nas pritiskati.  
Pa što onda možemo s ljutnjom/tugom/frustracijom?  

Jedna stvar je npr. Sjesti, otvoriti je, malo proučiti, nešto pročitati.  
Druga stvar je jednostavno je odložiti privremeno da se malo odmorimo.  

Treća je pronaći neko dobro mjesto i trajno je pospremiti.  

Četvrta je pokazati je nekome.  
Peta je ispričati nekome što je u knjizi i kako nam je teška.  

Šesta je zamoliti nekoga da je pridrži.  

Sedma je vratiti je nekome jer je netko drugi vlasnik.“. 

 

- Zaključak 

Učenicima se dijeli Prilog 3- Pravila za rješavanje sukoba. Učenici čitaju pravila za rješavanje sukoba. 

Pozivam učenike da zalijepe listić na vidljivo mjesto kako bi im služio kao podsjetnik. Provjerava se jesu li 

razumjeli.  

Završni dio (5 minuta):  



● Prilog 4: Citati 

Svakom učeniku dijeli se po jedan citat kao motivacija i podsjetnik za mirno rješavanje sukoba i suradnju. 

Pozivam ih da citate zalijepe blizu radnog stola, ostave u pernici ili zalijepe u bilježnicu koju često koriste 

kako bi ih svaki dan citat podsjećao na važnost međusobnog razumijevanja. 

● Prilog 2: Ocijeni se 

Učenicima se dijele listići za evaluaciju. Učenici rješavaju evaluaciju prema uputama. Voditeljica se 

zahvaljuje učenicima na suradnji. 
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Prilog 1: Razredna pravila 

 
 
 



Prilog 2 : Rješavanje sukoba 

 

 
Budi mirotvorac svog razreda! 

 

 

 
Budi mirotvorac svog razreda! 

 



Prilog 3: Citati 
 

 

„Nitko sam ne može činiti velike stvari, ali svatko može činiti male stvari s velikom ljubavlju. Tek 

zajednički možemo činiti velike stvari.” Majka Tereza 

 

 

„Ako želite brzo, idite sami. Ako želite daleko, pođite zajedno.“ Afrička poslovica 

 

 

„Ako se želite podići, podignite nekoga drugog.“ Booker T. Washington 

 

 

„Nikada nije bilo dobrog rata, ni lošeg mira.“ – Benjamin Franklin 

 

 

"Sukobi ne uništavaju odnose. Način na koji ih rješavamo može odnose učiniti jačima ili ih 

razoriti." – Neznani autor 

 

 

"Najveća vještina u rješavanju sukoba je sposobnost da saslušamo i razumijemo drugu stranu." – 

Ralph Waldo Emerson 

 

 

"Ne moramo misliti isto da bismo radili zajedno." – Gerald Ford 

 

 

"Kad svatko malo popusti, svi pobjeđuju." – Neznani autor 

 

 

"Slušanje s razumijevanjem često je bolje od govorenja s namjerom da pobijediš." – Neznani autor 

 

 

"Svijet ne mijenjamo svađama, već razumijevanjem." – Nelson Mandela 

 

 

"Ne možemo riješiti probleme na isti način na koji smo ih stvorili." – Albert Einstein 

 

 

"Nisu naši nesporazumi ti koji nas dijele, nego naša nesposobnost da ih mirno riješimo." – John C. 

Maxwell 

 

 

"Kad vidiš da netko gubi živce, ti nemoj izgubiti svoje." – Neznani autor 

 

 

"Ljubazne riječi mogu biti kratke i lako izgovorene, ali njihov odjek može trajati zauvijek." – 

Majka Terezija 

 



 

"Prvi korak u rješavanju sukoba je razumjeti drugu stranu." – Aristotel 

 

 

"Razgovor otvara vrata koja su inače zatvorena." – Henry Ford 

 

"Nema pobjede u sukobu – ili pobijedimo zajedno, ili svi gubimo." – Neznani autor 

 

 

"Mir ne znači odsutnost sukoba, već sposobnost da se sukob riješi mirnim putem." – Ronald Reagan 

 

 

"Kada razgovaramo jedni s drugima umjesto da vičemo, otkrivamo rješenja, a ne probleme." – 

Barack Obama 

 

 

"Nasilje je oružje slabih; nenasilje je oružje jakih." – Mahatma Gandhi 

 

 

"Suradnja je snaga. Kad postoji timski rad i suradnja, mogu se postići nevjerojatne stvari." – 

Mattie Stepanek 

 

 

"Ponekad je najbolji način za rješavanje sukoba jednostavno slušati drugu osobu." – Richard 

Carlson 

 

 

"Nemojmo težiti tome da budemo bolji od drugih. Težimo tome da budemo bolji nego što smo bili 

jučer." – Dalaj Lama 

 

 

"Kad ljudi surađuju, grade mostove; kad se sukobljavaju, grade zidove." – Neznani autor 

 

 

"Ne slažemo se uvijek jedni s drugima, ali to ne znači da ne možemo poštovati i razumjeti tuđe 

mišljenje." – Oprah Winfrey 

 

 

"Sukobi su neizbježni, ali način na koji ih rješavamo pokazuje naš karakter." – Tony Robbins 

 

 



Prilog 4: Ocijeni se! 

 
1. Procijeni koliko se slažeš s tvrdnjom. Označi znakom „X“. 

 
 

 Da  Ne  

Razlikujem sukob od nasilja.   

Prepoznajem situacije koje dovode do sukoba.   

Prepoznajem nenasilne načine rješavanja sukoba.   

Primjenjujem nenasilne načine rješavanja sukoba.   

  

 

2. Ocijeni sat. Zaokruži ocjenu s kojom se slažeš. Jedan je najniža ocjena, a pet je najviša.  

 

1 2 3 4 5 
 

 

 

 

Prilog 4: Ocijeni se! 
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